
 
 

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CÂMPUS CONCAM SJC 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às doze horas e 
dezessete minutos, o presidente do Conselho de Câmpus São José dos Campos – 
Concam SJC, professor Valdeci Donizete Gonçalves, iniciou a abertura da sétima 
reunião ordinária, convocada por meio da Convocação número 009/2017 (zero zero 
nove, barra, dois mil e dezessete), do dia vinte e um de novembro de dois mil e 
dezessete, para a Ordem do dia, referente à discussão e aprovação dos calendários 
acadêmicos dos cursos técnicos, técnicos integrados ao ensino médio e superiores; a 
reunião contou com a presença dos conselheiros: André Papi Cardoso, Carlos Eduardo 
Gomes, Clécio Fischer, Douglas Arcanjo de Lima, Fernanda Corrente Marques, 
Leonardo Souza dos Santos, Natália Helena dos Santos Novais, Nazareth de Melo 
Vasconcelos, Paulo César Leone, Sofia Mielli Corasolla e Thiago Rodrigo Campos. O 
presidente Valdeci deu a palavra à servidora Silvia Regina Martins Manfredini para 
leitura da ata da sexta reunião ordinária, sendo a ata aprovada com nove votos e duas 
abstenções. O presidente do Concam anunciou que a servidora Marina Arriello Molan 
ficará responsável pela ata da reunião vigente e que, a partir da próxima reunião, será 
responsável por secretariar o Concam, estando a servidora Silvia à disposição para 
eventuais substituições. O presidente do Concam explanou sobre importância do 
calendário acadêmico ser o mais preciso possível, devido às dificuldades de alteração. A 
conselheira Natália Helena dos Santos Novais solicitou, em nome dos conselheiros 
técnicos administrativos, a inclusão de pauta para tratar do afastamento da servidora 
Irene Matsuno. O presidente Valdeci informou que haverá tempo hábil para que o 
assunto seja pauta da próxima reunião do Concam, tendo em vista que o afastamento é 
para março e não foi preparada a documentação para que os outros conselheiros 
pudessem analisar. A conselheira Natália explicou os trâmites que envolvem um 
processo de solicitação de afastamento para qualificação. Esclareceu também que uma 
aprovação em reunião posterior poderia implicar no adiamento do afastamento da 
servidora, haja vista a necessidade de submissão do processo à análise da Reitoria. A 
conselheira Sofia Mielli Corasolla solicitou também a definição das datas e horários das 
próximas reuniões do Concam, pedido que foi reiterado pela conselheira Natália, que 
observou ainda a importância dessas datas constarem no calendário acadêmico. O 
presidente do Concam sugeriu que os pedidos de inclusão de pauta ficassem para o final 
da reunião. Ainda sobre o calendário acadêmico, o presidente explicou que o motivo de 
quatro calendários deve-se às diferentes modalidades e especificidades dos cursos 
ofertados; segundo ele, a comunidade e as coordenadorias foram convidadas para dar 
sugestões na elaboração dos calendários, sempre tendo como norte as orientações da 
reitoria. O presidente Valdeci deu a palavra ao diretor adjunto em educação, o senhor 
Fabiano Rodrigo Borges, para fazer mais algumas considerações sobre o calendário 
acadêmico. O diretor adjunto falou sobre a necessidade de seguir às diretrizes no que se 
refere às dezenove semanas e cem dias letivos, e as mudanças necessárias que tiveram 
que ser feitas, tendo em vista os diversos feriados; o diretor adjunto em educação 
enfatizou também que a concepção de dias letivos são aqueles que envolvem discentes e 
docentes, incluindo atividades, eventos e palestras. O presidente do Concam informou 
que o prazo para enviar o calendário para a reitoria é a data de hoje e falou sobre as 
dificuldades que envolvem a elaboração do calendário. Afirmou ainda, a constante 
necessidade de aperfeiçoamento, inclusive no que se refere ao envolvimento da 



 
 

comunidade e a participação de todos, para um planejamento cada vez mais preciso e 
ratificou que imprevistos e alterações deverão passar novamente pelo Concam. O diretor 
adjunto em educação retomou a palavra para ressaltar que, devido às limitações de 
espaço físico, não é possível a participação de todos os alunos ao mesmo tempo nas 
palestras e eventos que acontecerão no Câmpus e, por esse motivo, no planejamento do 
início do ano as coordenadorias responsáveis pelos eventos deverão informar quais 
turmas devem participar de cada evento, a fim de colaborar com o planejamento dos 
docentes. O presidente do Concam ressaltou a importância dos docentes também 
participarem das atividades e eventos junto com os discentes e em seguida deu início à 
votação do calendário acadêmico, que foi aprovado por consenso de todos os 
conselheiros presentes. A conselheira Natália reforçou a importância da inclusão das 
datas de reuniões do Concam no calendário e informou que, junto com os conselheiros 
do seu segmento, pensaram em algumas sugestões, caso a inclusão de pauta fosse aceita. 
O presidente Valdeci concordou com a importância do assunto e a explanação da 
conselheira Natália, mas ressaltou que é interessante levarem o assunto para discussão 
com a comunidade e após definidas as datas, as mesmas serão inseridas nos calendários. 
O conselheiro Douglas Arcanjo de Lima disse entender as dificuldades tanto do 
orçamento quanto do calendário, mas solicitou que esses documentos sejam 
apresentados para a aprovação no Concam com maior antecedência. O conselheiro 
Clécio Fischer sugeriu considerar as datas de aprovação de documentos importantes 
quando forem decidir as datas de reuniões do Concam para 2018 (dois mil e dezoito). O 
conselheiro Carlos Eduardo Gomes comentou que estabelecer um dia fixo é prejudicial 
aos docentes e discentes. A conselheira Sofia sugeriu a votação das propostas de 
inclusão de pauta para prosseguir com as discussões que forem aprovadas. A 
conselheira Natália pontuou que deve haver um reconhecimento maior de que o 
Concam é composto de vários segmentos e todos possuem responsabilidades e 
dificuldades, não devendo ser reforçada as dificuldades de um segmento específico. A 
conselheira Sofia lembrou que a suplência existe justamente para sanar as emergências e 
eventualidades que o titular não possa cumprir. A conselheira Nazareth de Melo 
Vasconcelos opinou que um dia fixo é mais viável em termos de planejamento, podendo 
o horário ser flexível e reforçou que os suplentes são bem-vindos. O presidente do 
Concam iniciou os informes gerais, dizendo que no dia vinte e oito de novembro irá 
participar de um encontro em Brasília para tratar sobre o futuro das Universidades e 
Institutos Federais. O evento deverá contar também com a presença do ministro da 
educação, reitores e diretores. O próximo informe foi sobre a dificuldade em realizar o 
pagamento de aproximadamente quatrocentos e cinquenta mil reais referente à dívida 
com a Petrobrás; além da questão financeira, o presidente relatou dificuldades 
burocráticas, mas o pagamento já foi realizado. Outra questão a ser tratada com a 
Petrobrás diz respeito à renovação do convênio, que ocorre a cada cinco anos. O 
presidente Valdeci informou ainda, que o prefeito da cidade está envolvido na 
renovação do convênio e possíveis melhorias para o Câmpus. O presidente do Concam 
relatou que algumas pessoas o procuraram para falar sobre os cães que estão no 
Câmpuse que ele pensou em possíveis apadrinhamentos ou doações dos cães, mas pede 
opinião para os conselheiros. Alguns conselheiros se posicionaram dizendo que a 
direção deve consultar a prefeitura e outras instâncias. O último informe foi sobre o 
acesso ao Câmpus e o estacionamento, que necessita de melhorias; a prefeitura alegou 
que não pode intervir pois não é uma área pública. Foi realizada uma tentativa de  
diálogo sobre esse assunto junto à Petrobrás, mas ainda não houve retorno. Após os 
informes gerais, o presidente do Concam deu início às votações para saber quais 



 
 

assuntos entrarão em pauta para discussão. Todos concordaram em incluir como pauta a 
licença para capacitação da servidora Irene Matsuno. Após breve esclarecimento, dez 
conselheiros votaram pela aprovação e o conselheiro André Papi Cardoso se absteve. 
Sobre a pauta para tratar da inclusão das datas de reuniões do Concam nos calendários 
acadêmicos de 2018 (dois mil e dezoito), dez conselheiros votaram a favor e o 
conselheiro Leonardo Souza dos Santos votou contra a inclusão. Os conselheiros 
votaram para saber se a definição de datas deverá ocorrer na reunião vigente, sendo que 
os conselheiros Douglas, Natália, Sofia e Thiago Rodrigo Campos votaram a favor da 
definição e os outros sete conselheiros votaram contra. Iniciou-se então, uma discussão 
sobre a próxima reunião do Concam ser ainda esse ano ou no início de dois mil e 
dezoito. A conselheira Natália sugeriu que ocorra uma reunião ainda em dois mil e 
dezessete para que haja a definição das datas das próximas reuniões, e os conselheiros 
André e Fernanda Corrente Marques reiteraram a sugestão. Houve consenso sobre a 
próxima reunião acontecer ainda esse ano, no dia onze de dezembro, às doze horas, com 
local a ser definido. O conselheiro Douglas questionou sobre o Manual do Aluno, que 
foi aprovado, mas ainda não foi publicado. O presidente Valdeci informou que irá 
verificar esse assunto. O presidente do Concam deu por encerrada a sétima reunião 
ordinária, às quatorze horas e três minutos. Eu, Marina Arriello Molan, secretariei, 
lavrei, rubrico e assino a presente ata, composta por quatro páginas, conjuntamente com 
o presidente do Concam e os membros conselheiros presentes. 
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